

2024年12月14日 星期六 甲辰年十一月十四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第25042期 今日4版 每份1.70元



习近平听取李家超述职报告

李强蔡奇丁薛祥参加会见

新华社北京12月13日电 国家主席习近平13日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超，听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，李家超行政长官带领特别行政区政府，担当作为、务实进取，历史性完成基本法第23条立法，集中精力拼经济、谋发展，推动

解决住房、医疗等民生难题，加强对外交流合作，不断提升国际影响力，进一步巩固了香港稳定发展的良好态势。中央对李家超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出，中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，强调要发挥“一国两制”制度优势，香港发展面临新

的历史机遇。中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界，锐意改革、奋发有为，积极对接国家战略，塑造经济发展新动能新优势，在创新创造中推动香港由治及兴，为香港繁荣稳定作出更大贡献。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

省委常委会召开扩大会议

许勤主持并讲话

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)13日，省委书记许勤主持召开省委常委会(扩大)会议，传达学习中央经济工作会议和12月9日中央政治局会议、12月6日党外人士座谈会精神，研究贯彻落实意见。

会议指出，习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话，全面总结2024年经济工作，深刻分析当前经济形势，系统部署2025年经济工作，具有极强的思想性、战略性、指导性，充分展现了马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略，为做好经济工作指明了前进方向，提供了根本遵循。

会议强调，全省上下要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，充分认识我国经济社会发展取得的重大成就，根本在于习近平总书记的领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。深刻领会党中央关于国内国际形势的科学判断，要看 到我国经济基础稳、优势多、韧性強、潜力大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变，坚定信心、奋发有为，始终沿着总书记

指引方向勇毅前行。系统运用做好经济工作的科学方法，坚持党中央集中统一领导这个根本保证，强化对“五个必须”的规律性认识，坚持稳中求进、以进促稳，守正创新、先立后破，系统集成、协同配合，以科学理论指导高质量发展。准确把握党中央关于明年经济工作的总体要求和政策取向，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，认真落实更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策，用好政策工具箱，打好政策组合拳，扛起维护国家“五大安全”政治责任，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础，以龙江振兴发展为国家大局多作贡献。

会议强调，各地各部门要全面对标对表中央经济工作会议部署，扎实做好明年经济工作。要大力提振消费、提高投资效益，着力推进供给侧结构性改革，全方位扩大国内需求，激发投资活力，用好超长期特别国债，推动“两重”项目、“两新”政策落实落地，加大招商引资和产业项目建设力度，巩固冰雪旅游火爆态势，大力冰雪经济、银发经济，创造新供给，激活新需求。要以科技创新引领新质生产力发展，对接国

会领导，各级党委(党组)和领导干部要坚持以干字当头、实干为要，深化能力作风建设，坚决纠治形式主义、官僚主义，完善激励担当作为机制，营造谋事干事成事良好氛围，扎扎实实、踏踏实实、求真务实把党中央各项决策部署落到实处。

会议要求，要做好岁末年初各项工作，用心用情保障困难群众基本生活，毫不放松抓好安全生产，全力维护社会大局稳定，办好第九届亚冬会，努力完成全年目标任务，确保明年开好局起好步。

会议强调，全省各级纪检监察机关要认真学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，聚焦“两个维护”强化政治监督，严明政治纪律政治规矩，着力推动正风反腐一体深化，持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，提高监督执纪综合效能，以全面从严治党新成效为推进中国式现代化龙江实践提供坚强保障。

会议还听取了全省林长制工作情况汇报，强调要认真践行习近平生态文明思想，牢记增绿就是增优势，护林就是护财富，全面落实林长制，一体推进扩绿兴绿护绿，着力建设绿色龙江，坚决守好黑龙江当今和未来的生态价值、生态品牌。

旧房装修和厨卫改造最高可获2万元补贴

参与补贴商品包括地板、瓷砖、成品门窗等10类

本报讯(实习生 覃棋棋 记者 刘述波)记者从市住建局获悉，根据我省《关于增加旧房装修和厨卫局部改造“焕新”补贴商品的通知》，12月6日至31日，符合政策的个人消费者可获得相应补贴。其中，可获补贴商品包括地板、瓷砖、成品门窗、厨卫水暖设备、生活家具(含定制)等10类。

根据《通知》，补贴对象为在我省开展旧房装修和厨卫局部改造“焕新”，并购买商品适用商品的个人消费者。同时，参与活动的个人消费者应是在12月6日前取得不动产登记证(房产证)的住宅所有权人。

补贴商品包括地板、瓷砖、成品门窗、涂料、墙板、厨卫水暖设备、集成吊顶、墙纸、生活家具(含定制)、生活灯具等10类。

补贴标准为个人消费者进行旧房内部装修和厨卫局部改造时，在参与活动的市场主体可购买若干件符合条件的补贴商品，按照最终实付金额的20%享受一次补贴(不可与政府消费券及其他政府补贴资金同时使用)，每户消费者每类商品可补贴1件，每件类别商品补贴不超过2000元。市住建局相关工作人员介绍，如消费者装修改造涉及到全部10种商品类型，按户为单位，最高可获得补贴2万元。

根据《通知》，此次补贴实行“先缴后补”原则。个人消费者通过下载中国银联“云闪付”App，在参与活动的市场主体使用“云闪付”付款码或实体银行卡完成支付，并开具正规发票；完成支付后，应在服务平台中上传材料，提出补贴申请；须按提示准确填写姓名、证件类型、证件号码等信息，并上传个人身份证件、不动产权证书、购买商品发票(一张发票对应同一类商品)照片等佐证资料。信息资料通过比对审核后，由牵头部门将补贴明细提供给中国银联，中国银联将补贴款资金发放至个人消费者提交的银行卡账户。

如发生退货情形，退还消费者的款项应通过原支付渠道返还。如退货发生在财政补贴资金拨付以后，应由参与的市场主体先行扣回补贴资金，并按期将与退货相关的补贴资金按程序退还。

中国杯速滑精英联赛 哈尔滨选手获得冠军



海天鸽在比赛中。

本报讯(记者 张莹雷)12月13日，2024-2025赛季中国杯速度滑冰精英联赛第四站比赛暨亚冬会速度滑冰项目测试赛进行了第二个比赛日的争夺。在女子A组1000米决赛中，来自哈尔滨市冬季运动项目训练中心的海天鸽以1分19秒3的成绩获得冠军。

能在2025年亚冬会速滑比赛场地参赛，海天鸽坦言很兴奋：“这个场地在各方面都有了非常大的提升，让我对50多天后在这里举行的亚冬会速滑比赛充满期待。”

冰雪同梦 亚洲同心
Dream of Winter, Love among Asia

铭记历史 珍爱和平 开创未来

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆举行南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动

2版

约会哈尔滨 冰雪暖世界

太阳岛雪博会雪建施工加速

主塑《雪艳春》完成60%堆雪，《传奇圣火》《悟空归来》等雕刻完毕



城市推广
舆论主阵地



扫描
二维码

本报讯(记者 张鸣霄 李木双)目前，第37届太阳岛雪博会雪建施工取得显著进展，多座雪雕作品雏形已现，即将惊艳亮相。雪博会场地规划、基础设施建设等也在同步进行，确保为游客提供一个安全、舒适、美观的游览环境。

本届太阳岛雪博会的雪建施工正在有序推进中，现场一片繁忙景象。在众多雪雕作品中，《传奇圣火》《亚冬列车》《温度计》陆续雕刻完毕，成为本届雪博会首批面世的作品。《传奇圣火》以磅礴的气势，将圣火的神圣与雪的纯净完美融合，仿佛在银白世界中燃烧起永不熄灭的激情；《亚冬列车》巧妙地将中东铁路公园元素融入雪雕作品中，既具有历史文化底蕴，又富有新时代风貌，生动地展现了列车在冰雪世界中疾驰的场景，车头的小雪人挥着手，仿佛召唤广大游客搭乘“亚冬列车”，感受亚冬会氛围；《温度计》是一个可以实时呈现园区环温的创新作品。

此外，雪雕作品《青花瓷》《亲亲雪人》《雪墨画》等正在雕刻中，主塑《雪艳春》的堆雪工作已完成60%。

太阳岛雪博会核心雪雕作品《悟空归来》也已制作完成。这座高达20米、用雪量约2400立方米的雪雕，以经典的大圣形象为原型精心雕刻而成。雪雕中的孙悟空威风凛凛，用细节传递出他身上坚定与不屈的精神。在制作过程中，有网友建议“悟空的金箍棒上也能雕刻出花纹，这样会更加完美”。太阳岛雪博会实力宠粉——迅速采纳了网友的建议，对金箍棒进行了精心雕琢。相信开园后，游客们都能在这座雪雕所塑造的悟空形象中，感受到传统文化的蓬勃生命力。

此外，雪雕作品《青花瓷》《亲亲雪人》《雪墨画》等正在雕刻中，主塑《雪艳春》的堆雪工作已完成60%。

雪雕《悟空归来》。
“哈报手机记者”顾乐才摄